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Системи автоматизації бухгалтерського обліку (САБО) – це  програмне 

забезпечення, за допомогою якого є можливим перекласти на комп’ютер 

виконання рутинних функцій бухгалтерського обліку (наприклад, формування 

первинних документів, бухгалтерських проводок, нарахування податків, 

складання звітів, обробка документів), звільняючи бухгалтера для аналітичної 

роботи та підготовки пропозицій для ухвалення управлінських рішень. Таким 

чином, економічне значення САБО полягає в покращенні ефективності 

діяльності підприємства за рахунок зростання продуктивності праці 

бухгалтерів.  

Перші САБО в Україні з’явились в 1960-их роках як частини великих 

державних автоматизованих систем управління на ЕОМ, що виконували лише 

окремі розрахункові операції. У межах командної економіки ці централізовані та 

технічно складні системи не дозволяли створювати гнучкість на рівні окремих 

підприємств. Перехід на ринкову економіку в 90-их роках зумовив появу перших 

САБО для окремих підприємств. Здебільшого, це локальні програми, що були 

написані на мові програмування FoxPro й Clipper та створювались для 

конкретних підприємств. Особливостями цих програм були текстовий інтерфейс 

та робота на базі операційної системи DOS, вони виконували лише базові 

облікові задачі, наприклад реєстрація операцій, формування проводок, облік 

залишків на складі, розрахунок зарплати та друк простих звітів. В цей час 

виникають й перші типові програми, серед яких можна виділити «Парус-

Бухгалтерія» – одну з найстаріших САБО на пострадянському ринку, ранні версії 

якої також працювали на основі DOS, та «1С:Бухгалтерія».  
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Певні оцінки експертів свідчать, що, зокрема, легальними копіями 

продуктів «1С» (близько 500 тис. копій) у 2022 році користувались до 70% 

українських підприємств [1]. До того часу продукти вже встигли підпасти під 

певні санкції: так, в 2017 році були введені санкції проти розробників та 

дистриб’юторів та заборона державних закупівель в підсанкційних юросіб [2], а 

у 2020 р. була продовжена заборона використовувати зазначені продукти в 

державному секторі та закупівлях. Додатково, в 2023р. введено санкції на 10 

років – вони включають в себе блокування активів підсанкційних юросіб, 

заборона виведення капіталу за межі Україні тощо [3]. Станом на листопад 

2025р. у ВР України зареєстровано законопроєкт №13505, який додатково 

розширює заборону закуплі та використання підсанкційних продуктів 

суб’єктами критичної інфраструктури, оборонними підприємствами та 

учасниками платіжних систем [4].  

Спостерігаючи підсилення державних санкцій стосовно САБО російського 

виробництва, припускаємо їх поступове витіснення з українського ринку, а тому 

варто розглянути альтернативні українські рішення, що стосуються 

автоматизації бухгалтерського обліку. Огляд проведемо за трьома основними 

критеріями: 

 рівень автоматизації облікових процесів – САБО повинне виконувати 

значну частину рутинних операцій обліку автоматично; 

 інтегрованість даних – дані вводяться лише раз, вони використовуються 

у різних підсистемах, мінімізація дублювань та помилок; 

 формування податкової та статистичної звітності, відповідність 

стандартам обліку (українським та/або міжнародним). 

  Ось деякі з українських САБО, що відповідають поставленим нами 

критеріям: 

1. BAS Бухгалтерія – рішення для комплексної автоматизації 

бухгалтерського та податкового обліку, передбачає різні пакети, що 

відрізняються своїм функціоналом. Дозволяє обліковувати діяльність 

декількох фірм або ФОПів в одній або різних інформбазах (на вибір 
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користувачів). Реалізована автоматизація обліку, зокрема й обліку 

торгівлі (оптова, роздрібна) та облік банківських та касових операцій. 

Дозволяє формувати обов’язкові та бухгалтерські звіти за чинним 

українським законодавством, та управлінську аналітику для прийняття 

рішень. 

2.  M.E.Doc – українське програмне забезпечення, що акцентує свою увагу 

на окремих аспектах облікових робіт, а саме на поданні звітності та 

організації електронного документообігу (в тому числі реєстрація 

податкових накладних, обмін з контрагентами тощо). Реалізований 

функціонал щодо формування власних шаблонів документів, 

підписання та відправка документів, автоматична їх обробка. Враховує 

можливість інтеграції з іншими обліковими системами. Наявний 

асортимент модулів дозволяє адаптувати це рішення в залежності від 

юридичного статусу підприємства (юридична особа-платник (або 

неплатник ПДВ), ФОП, бюджетні установи тощо). 

3. Dilovod – український онлайн-сервіс автоматизації бухгалтерського та 

управлінського обліку та складання звітності. Автоматизовує основні 

напрями обліку (облік грошових коштів, продажів, запасів). Є 

можливим інтегрувати цей сервіс зі своїм інтернет-магазином, сервісом 

або програмою, а також є інтеграція з банками (зокрема  ПриватБанк, 

Monobank, Ощадбанк) та з Новою Поштою. 

4. Master:Бухгалтерія – українське рішення для комплексної автоматизації 

бухгалтерського та податкового обліку, що автоматизовує облік 

банківських платежів та каси, запасів, кадрів та виробництва тощо. 

Особливостями цього продукту є необмежена кількість юросіб та 

ФОПів в одному інтерфейсі та формування консолідованих звітів. 

Окрім базових модулів, функціональні розширення дозволяють 

інтегрувати САБО з фіскальними реєстраторами. Існує хмарна та 

локальна версія цього продукту. 
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Варто зауважити, що усі зазначені вище рішення регулярно оновлюються 

відповідно до змін законодавства, а їх використання дозволяє значно скоротити 

час, що витрачається на облік.  

Отже, зазначені вище українські рішення щодо автоматизації 

бухгалтерського обліку відповідають ключовими, на нашу думку, 

критеріям:  автоматизація значних рутинних процесів обліку, інтегрованість 

даних, автоматичне формування звітів та відповідність бухгалтерським 

стандартам, а тому в умовах витіснення російського ПЗ з українського ринку є 

достойними альтернативами.  
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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